

欣喜美國全真道院

柑縣分院誕生

美國全真道院

◎辜添脩

緣起

一九九九年八月二十八日，後學開著自家七人座的箱型車，載著楊碧珍老點傳師、陳正夫點傳師及幾位辦事員，由洛杉磯前往聖地牙哥去辦道。沿途約一百五十公里的行程中，點傳師們除了隨機開示人生道理之外，亦不忘把他們辦道的經驗教導給我們。其間，陳點傳師轉示道：「張老前人為了要度化更多的芸芸眾生，不斷地提示：辦道不可苦守一隅。因此，如何可以突破現狀，開創出一片度化的淨土，是當前美國全真道院辦道最重要的課題了。」由於聖地牙哥是一個邊境的城市，很靠近墨西哥這個國家，後學隨著靈感報告陳點傳師：「我們既然可以每次由洛杉磯開車一個半小

時，來聖地牙哥辦道，也應該可以再多開個三十分鐘，直接進入墨西哥國內辦道，度化墨西哥人。依照後學所認識的墨西哥人，他們大都比較厚重，大部份的人有家庭觀念，一個家庭裡往往可以看到祖父母與兒子、孫子同住在一起。人民大多數是黑色頭髮，棕色皮膚，長得很像中國的蒙古人；在九千九百萬人口中，約有百分之九十的人信奉羅馬天主教，有宗教信仰的人，應該比較容易接受道的理念。唯一的問題是，他們說西班牙語，要去該國辦道，一定要會說、會寫西班牙文才行。」陳點傳師默默地點頭。

研究

為了讓全真道院的辦事員能學習西班牙



△楊老點傳師主持墨西哥人之辦道禮。

文，陳點傳師在一九九九年九月十七日特別商請賴美君學長來負責這份教學工作。由於她在南美智利受過正統的西班牙語言教育，深知華人學習西語的需要，她編排出一套很完善的課程，每週五晚上，從發音、單字、造句、文法，一直到日常生活會話，內容活潑生動，每次都引來三十多位同修參班學習。

為了認識墨西哥的環境，兩位點傳師在一個星期六的上午，帶領曾去過該國接洽生意的蔡裕安學長，一位墨西哥朋友與易榮熙夫婦，由後學開車，一行七人，從洛杉磯全真道院出發，經過加州的Calixico，進入墨西哥的Mexicali。Calixico與Mexicali是兩個緊臨的邊界城鎮，北方的加州把California放在前面，把墨西哥(Mexico)擺在後面，就成了Calixico。在南方的墨西哥人，喜歡把自己的Mexico擺前面，把加州(California)壓到後面去，因而命名為Mexicali。前者在美國境內，街道整潔，商業繁榮，在其南端僅通過一圍牆，便是墨國的Mexicali，那也是個人口聚集地方，只是道路與諸多公共設施，遠不及美國Calixico。

後學第一次自己開車入墨西哥，因為不懂該國的交通標誌與行車規則，開起車來還真是提心吊膽呢！好在此行的目的是為了要開荒度

眾，有濟公老師加持，一切都算平安順利。入境後，我們首先鎖定華人的經商場所，他們大部份是廣東人，都經營著中國餐館的生意，有一位黃姓業主說，他們每週營業七天，早上六點開市，到晚上十一點才休息。我們前後拜訪了七家華人餐廳，雖然彼此素昧平生，業主們都很熱心地解說當地的生活情況，有位陳先生還專程帶我們去中國城內的中華會館。我們亦造訪了一間華人主持的基督教會，由其教友的口得知，經常上教堂作禮拜的人不多，其中都是一些年紀較大的長者，或是較小的學生。

下午四點多啟程返美，楊老點傳師以為當地的華人忙於日常生活，要他們關店一日或半天，來道院參班聽道，恐怕十分困難，於是決定應先度化美國境內的墨西哥人，希望他們求道之後能明白道理，進而成為辦事員，然後再往墨西哥國內推展道務。

催生

一九九九年十一月二十日全真道院舉辦了辦事員法會，陳點傳師在結班賜導中重申張老前人的指示：「開荒辦道應力求分化一方，不可苦守一隅。」並且公佈了後學有度墨西哥人的意願，那時後學真是誠惶誠恐，對於此一善念，不知應由何處著手進行才好？法會之後，

林達雄學長向後學表示，他在柑縣聖塔安娜市（Santa Ana）有一些出租公寓，也認識一些墨西哥人。想要度墨西哥人，是否可以從柑縣開設一間中堂做起？這個訊息給了後學一道曙光。次日，兩位點傳師、後學及內人陳秀真去拜會林達雄家人，承蒙他們夫妻的大德，全真道院得以用一半的價格，承租到一間獨立的房子。

整修

由於被選定的房子原先是出租的住宅，其內部之陳設不太適合於公共中堂的使用。點傳師明確地指示了中堂的擺設、隔間與地板的更換，與內外油漆的原則。需要專業人員整修的工程，由林達雄與陳秀真學長去交涉承包的包工。由於希望以最經濟的原則，來營造此一公共中堂，楊老點傳師每日帶領老道親，去幫忙內部整理工作。老點傳師總是親自用抹布擦洗地板，整理廚房。常去幫忙的有吳庚戌夫婦、吳皓匿夫婦與羅漢福夫婦，其中吳庚戌壇主發揮了土木的專業，很技巧地打掉不要的牆壁，豎立新牆。尤其是林達雄學長，從購買材料、窗戶、廚櫃到室內油漆、貼地板，他都親自動手，其夫人夏開玉學長，每天送便當去中堂工地，使林兄得以加工至深夜十一、二點，整修的工作前後持續了一個多月。



△陳正夫點傳師（左），與新求道之墨西哥小孩言談。

開壇

二〇〇〇年二月五日，楊老點傳師正式為新的公共中堂定名為「全真道院——柑縣分院」。這一天正是中國庚辰年正月初一，在早上巳時正式舉行開壇儀式。佛桌上供奉一尊彌勒祖師，選定老祖師掌天盤之春節作為開壇的日子，具有深遠的意義。由於柑縣分院是一間公共中堂，楊老點傳師遴選十一位清口茹素的同修，作為壇主，共同負責中堂事宜。中堂雖然不大，但是整潔明亮，誠如「寶船勤度航」這首歌中的一小段：「小船一樣載人上天堂。」開壇至今已經有七十八位墨西哥人求道了，我們首先度到了與整修這間中堂有關的包工、工作人員及其家屬。

度人

新中堂訂在每週六上午十點半開班，度人辦道，辦事員由洛杉磯全真道院之同修支援，每週六的一大清早由全真道院分開數輛車，載著素菜、麵飯、飲料去新中堂準備就緒。後勤事都由楊老點傳師負責打點，她為了度化眾生，每週六去柑縣分院開班，週日在洛杉磯本院開班。她凡事必自躬親，沒有人知道楊老點傳師清晨幾點就下廚，為辦道之事親自料理餐飲事



△於中堂後之庭院品嚐美味可口之素餐。

宜。楊老點傳師的行誼，令全體同修讚佩不已。每個星期五，由點傳師率領我們辦事員去柑縣，一家一戶地分發傳單，列明道院地點，週六開班的時間，明白告訴他們中堂內會研究人生的道理，並且供人求道。在柑縣的墨西哥裔與越南裔這兩大族裔，是我們度化的對象，我們星期五去拜訪，他們星期六就來求道。

日後，我們還希望這間中堂，平時能為當地居民的小朋友作每日的課後輔導，先教這些子女把當日的家庭作業寫好，再灌輸孔子的儒家思想，讓他們變化氣質，進而度化到他們的全家人。

展望

陳點傳師在道務會議中賜導我們：美國全真道院——柑縣分院，是個度化眾生，讓同修們能分化一方的發展模式，柑縣這個分院的經營只許成功，能如此我們會依此一模式，由南加州一直往南，一步一腳印，開拓幾個據點，進而邁入墨西哥本土。讓全真道院的分院，一個一個不斷地設立起來，讓一貫道的道理能遍佈墨西哥境內，使儒家的倫理思想更能傳達到其他西班牙語系的國家。祈求 彌勒祖師、南海古佛、活佛師尊慈悲加持，使我們能順利推動此一南進的任務，讓 師尊、師母的慧命能永續長存。